



ПАМЯТЬ

После выборов

ГОЛОС УРАЛЬЦЕВ

Спешу удовлетворить любопытство читателей газеты относительно итогов избирательной кампании в области. Конечно, чуть позже будут официальные сообщения комиссий, но думаю, существенных изменений не последует.

Итак, по выборам в Совет Федерации. Победу с солидным отрывом от соперников одержал бывший глава администрации области Э. Россель - чуть больше 60 процентов граждан, принявших участие в выборах, отдали свой голос за него. Второй депутат Совета Федерации - бывший заместитель председателя облсовета Г. Карелова - 45 процентов голосов. А Сысоев - третий претендент, набрал 23 процента и, как видим, проиграл.

Государственная Дума. По общенациональным спискам безусловный лидер в области - блок "Выбор России" - 22,2 процента голосов. На втором месте - партия Жириновского - 15,61 процента. Затем партии Шахрая и Собчака (8,51 и 8,22 процента). Чуть больше семи процентов у избирательного объединения "Женщины России" и партии Явлинского-Болдырева-Луки на Пятипроцентный рубеж "перешагнула" Компартия РФ (5,1 процента). Все остальные партии набрали менее пяти процентов. На последнем месте - "Гражданский союз" (1,82 процента).

По одномандатным округам результаты такие:

Артемовский избирательный округ N 160 - победила с солидным отрывом от других кандидатов бывший председатель постоянной комиссии облсовета Т. Токарева.

Верх-Исетский округ N 161. Также со значительным отры-

вом в лидерах бывший председатель комиссии по гласности облсовета, бывший народный депутат России Л. Мишустина.

Каменск-Уральский округ N 162. Депутатом избран директор школы из Сухого Лога С. Михеев.

Нижнетагильский округ N 163. Победил независимый кандидат, заместитель главы администрации города А. Веер.

Орджоникидзевский округ N 164. Здесь развернулась упорная борьба между Ю. Брусницыным и бывшим народным депутатом РФ В. Исаковым. С незначительным перевесом (порядка 2 процентов голосов) вперед вышел глава администрации Кировского района Екатеринбурга Ю. Брусницын.

Первоуральский округ N 165. Со значительным отрывом победил независимый кандидат, предприниматель, управляющий банком Л. Некрасов.

Серовский округ N 166. Здесь борьба велась лишь между двумя претендентами. Значительно опередил своего соперника председатель комитета по делам молодежи из Краснотурьинска А. Селиванов.

Напомню, что за проект Конституции в области проголосовало около одного миллиона 300 тысяч человек (78 процентов. Это едва ли не самый большой процент в

России), против Конституции высказалось чуть более 327 тысяч человек (19,69 процента).

Всего было зарегистрировано 3 миллиона 425 тысяч 928 избирателей. В голосовании участвовало лишь 48,78 процента от названного выше числа граждан. Надеюсь, что эта информация послужит для дальнейших размышлений и комментариев.

Сразу после выборов состоялась встреча доктора Э. Шнайдера (Германия) с журналистами. От имени иностранных наблюдателей из Европейского союза, которые прибыли в Екатеринбург, чтобы по просьбе российского правительства, проконтролировать ход избирательной кампании, Э. Шнайдер высказал общее впечатление о прошедших в городе и области выборах. На взгляд иностранных наблюдателей, существенных нарушений не замечено. Сам Э. Шнайдер побывал на 9 избирательных участках. Недоумение у него вызвало то, что солдат водили голосовать на избирательные участки строем, что курсанты пожарного училища получили бюллетени без предъявления документов, ряд других, и незначительных ошибок. В целом же, считает он и его коллеги, выборы были свободными, демократическими.

Б. ТИМОФЕЕВ.

"Уральский рабочий".

Фотоинформация



На снимке: Анна Ивановна Петухова - продавец магазина в с. Сипавском.

Фото В. Шумкова.

В райадминистрации

Забота о спортсменах

В ноябре глава райадминистрации С. М. Чемезов подписал постановление о государственной регистрации акционерного общества "Спортсервис". Это важное событие. Наконец-то у людей, для которых спорт-профессия, появилась реальная возможность быть социально защищенными. Акционерное общество будет материально поддерживать спортсменов, проводить на свои средства соревнования, заниматься популяризацией тазквондо и других нетрадиционных видов, а также проводить методические и учебные сборы. "Спортсервис", надо полагать, со временем начнет изготавливать инвентарь, товары производственно-технического назначения.

В муниципальную собственность

Детские сады, ФАПы отныне не являются собственностью товариществ, кооперативов, а попросту бывших совхозов. Постановлением главы райадминистрации они переданы с баланса предприятий на баланс сельских администраций. 19 медпунктов, 12 детских садов, 6 ДК и клубов являются теперь муниципальной собственностью органов местного самоуправления. Единственная территория, на которой социальная сфера осталась по-прежнему в ведомственном подчинении хозяйства - Сосновское. Случившееся закономерно, ибо лишь этот совхоз имеет материальные возможности, чтобы содержать ФАПы, детсады и ДК. Остальные - давлению.

Искусство требует денег

С первого января плата за обучение в школах искусств района возрастет. На сей счет подписано соответствующее постановление.

Обучение ребенка по классу баяна, аккордеона или фортепиано будет стоить 600 рублей в месяц. Родителям, чьи дети посещают художественное, хореографическое или театральное отделения, платить придется вдвое меньше, то есть 300 рублей. Самая низкая оплата на общеэстетическом отделении - 250 рублей. Ребятам из малообеспеченных семей предусмотрены льготы: для них вводится пятидесятипроцентная скидка. Если у вас школу искусств посещают двое или трое детей, то за первого вы вносите плату в полном объеме, за второго - наполовину меньше, а за третьего - только 25 процентов от суммы.

Собственное дело

Желающих заниматься торговой деятельностью становится все больше. За последний месяц разрешение на право оказания различных услуг населению получили еще шесть человек. Население Мартюша, Сосновского, Кисловского, Маминского будет иметь возможность покупать товары не только продуктовой группы, но и промышленной. Среди предпринимателей есть и торговец мебелью, и человек, оказывающий транспортные услуги, и мастер по пошиву, ремонту одежды. Удается поприветствовать людей, для которых собственное дело - потребность. Конкуренция всегда на пользу, во всяком случае так полагают "за бугром". А мы чем хуже?

Еще 25 застройщиков...

Казалось бы средний уровень жизни населения падает. На глазах усиливается расслоение общества. Но в нашем городе и районе граждан, коим по карману строительство собственного индивидуального жилья, меньше не становится. В ноябре С. М. Чемезов удовлетворил еще 25 заявлений каменск-уральцев, колчеданцев, мартюшевцев. Они возведут свои дома в Мазуле, Большой Грязнухе, Беловодье, Котинке, Черемхово и т. д.

Наши интервью

Свобода на коротком поводке

Советы ушли в прошлое. Теперь их функции легли дополнительным грузом на сельские администрации. У глав администраций теперь больше самостоятельности. Но стало ли лучше? Ответ на этот вопрос пытаются найти наш корреспондент и глава Бродовской администрации В. А. ЗЕЛЕНСКИЙ.

- Виктор Андреевич, Вы давно не гуляли вечером по Мартюшу? Обратили внимание на то, что на улицах почти не осталось работающих светильников?

- Как не обратить! На улице темно. У нас было в резерве немного лампочек для уличных фонарей. В начале осени их поставили, хватало, как видите, не надолго. Перегорают. До 70 процентов светильников сегодня не работают. Остались считанные единицы.

- А купить, конечно, не можете: дефицит.

- Дело не только в дефиците. Купить могли бы. Не на что.

- Но были же установлены целевые сборы по 250 рублей с физического лица. В

Мартюше населения больше, чем в любом другом населенном пункте района. Неужели этих средств оказалось недостаточно?

- Не в этом дело. Из расчетной суммы этих поступлений собрали всего 30-35 процентов. Не хотят люди платить, и все. Да и потом, этих средств все равно было бы недостаточно. Сегодня одна лампочка для светильника стоит три - три с половиной тысячи рублей.

- И все же сколько собрано средств с населения?

- Всего целевые сборы вместе с земельным налогом должны были составить 1144 тысячи рублей. А на самом деле составили 414 тысяч.

- Вот ведь интересно. Одни за-

платили сборы, другие нет. А живут все одинаково. По-вашему, это справедливо?

- Мы ждали до конца года, теперь решили принимать меры. Готовим списки наших неплательщиков, будем взыскивать с них деньги через народный суд. Через районный. А с тех, кто работает в городе - через городские. Сложнее с екатеринбуржцами. Впрочем, они, как правило, платят исправно. И еще есть одно средство воздействия: за неуплату налогов изымаем земельные участки. Такие прецеденты уже были в Щербаково, на Броду.

- Вы говорите, что деньги с неплательщиков взыски-

(Окончание на 3 стр.)

А на кладбище

Это надо не мертвым ...

На кладбище, как всегда, тишина. Ощущения, густая, чуть жутковатая и...умиротворяющая. Падает мягкий снег. Под белым саваном холмики могил. Им не холодно, тем, кто нашел здесь последнее пристанище. Даже подумалось невольно: уютно. Что ж, как говорится, все там будем... Недаром пожилые люди загодя начинают откладывать на смерть, которая, увы, неизбежна.

Грустно? Еще бы. Но я не к тому, чтобы предаться вдруг унынию и пессимистическому настроению. Когда смерть естественна на глубоком склоне лет - она порой желанна. Например, в некоторых горных селениях Кавказа люди на похоронах поют и пляшут. И чем достойнее был человек, тем энергичнее танцы, дольше пиршество. Традиция эта объясняется просто: хорошо жил человек - хорошо и умер.

А вот в древней Японии была другая традиция, продиктованная условиями жизни. Когда отец или мать старелись и уже не могли больше работать и добывать пищу, сыновья относили их высоко

в горы и там оставляли...Этот обычай считался священным.

У нас другой - предавать земле по христиански. И если им уже все равно - где и как, то уютно ли нам, здесь, на земле, если последний приют когда-то любивших, мечтавших, живущих неухожен и лишний раз с тоской напоминает о бренности бытия.

...Медленно иду по кладбищу - села Покровского. Вот сломана изгородь, вот не убрана куча мусора, на памятнике вырвана дощечка с именем. Варвары не щадят даже мертвых. Кому помещал памятник, что рядом - могилой С. С. Кунщикова? Вместо таблички пустая глазница. Вырвали...За деревянной ветхой оградкой покоится А. Д.

Горбунов. Холмика уже нет, растет лишь чахлый кустик. А за железной оградкой видна пятиконечная звезда, но ничего не прочитать на табличке: коррозия уничтожила и фамилию, и имя, и отчество.

А память? Здесь погребено немало достойных людей, пахавших в поле и воевавших на фронтах Великой Отечественной. Кузьма Петрович Щелконогов, Петр Агафонович Харитонов, Иван Иванович Сурмин, Александр Иванович Ляпин, Степан Иванович Восьмушин и многие, многие другие, не менее уважаемые люди.

-Этой осенью, - рассказала исполняющая обязанности главы Покровской администрации Людмила Михайловна Остроухова, - мы организовали субботник по наведению порядка на кладбище. Через местное радио пригласили принять участие трудоспособное население, развесили объявления в людных местах с просьбой приносить с собой вилы, лопаты, метлы.

Желающих нашлось немало. Было холодно, грязно...

Но тем не менее кое-кто откликнулся - Александра Федоровна Четыркина, Агрипина Сидоровна Пермякова, Нина Васильевна Щелконогова, Валентина Михайловна Моськова, секретарь администрации Тамара Александровна Засядко и начальник коммунального хозяйства Николай Ефимович Бекленищев, который выделил машину и сам работал весь день на вывозке мусора.

Сделано было немало. Привезли на дорогу щебенку, собрали в кучи мусор, таская его на носилках, но весной предстоит сделать еще больше: вывести остатки мусора, спилить лишние деревья, поправить ограду, разровнять щебенку, нанять в конце концов человека, который бы постоянно, а не от случая к случаю заботился о чистоте кладбища. Как говорится, это надо не мертвым, это надо живым...

А. ЛАРИОНОВ.

На снимках: на кладбище. Фото В. Шумкова.



Конфликтная ситуация

"Пишет вам учительница Колчеданской средней школы Вера Александровна Мичурина. Хотелось бы писать о хорошем, но жизнь вынуждает - о плохом, которого в современной жизни превеликое множество". И вот что она поведала.

А побудило меня следующее. Заболела моя внучка Тania Мичурина, восьми лет. У нее резко поднялась температура в ночь со 2 на 3 декабря, почти до 40 градусов. Родители всю ночь не спали, беспокоились, но вызвать "скорую помощь" не решились, т. к. очень часто бывает, то нет машины, то бензина, к тому же дома телефона нет. И они решили дотянуть до утра. Утром я к ним зашла и узнала о том, что Тания болеет, вся в жару, сказала им, что сейчас иду на уроки в школу, а оттуда позвоню в "скорую", сделаю вызов.

Действительно, я так и сделала, позвонила из школы, но девушка стала принимать мой вызов неохотно, постоянно меня перебивая, до конца не дослушала, фамилию внучки даже и не спросила, мне кажется едва ли записала адрес, а ответила, что бензина нет, ведите мол, девочку сами.

А в чем же, спрашивается, функция "скорой" заключается, если все тяжелобольные будут добираться кто во что горазд. Она бросила трубку, я даже не успела удостовериться, будет ли оказана помощь или нет. Тогда снова позвонила и объяснила, что девочка идти не может, а мать ее не может бросить второго ребенка,

И СНОВА О МЕДИКАХ

которому нет и двух лет, кстати, который тоже нездоров.

Муж уходит на работу рано утром. Я ей посоветовала, что адресат находится почти рядом с пунктом "скорой" и что врач может взять саквояж с медикаментами и сходить пешком на квартиру. На это она ответила, что ходить пешком не обязана, а девочка больная обязана к ней прийти сама. Я ей сказала: "Что стоит молодой "милосердной" и "ответственной" за жизнь ребенка женщине сходить для прогулки за 250 метров от больницы. Она наотрез отказалась.

Тогда я не смогла этого вытерпеть, стало обидно до слез, что вот по вине таких горе-медиков гибнут дети, получают осложнения, становятся хрониками. Я решила сходить на "скорую" и посмотреть ей в глаза. Я пришла на пункт "скорой" и узнала, что это Елена Панова, которая встретила меня вызывающе грубо, когда я спросила, кто мне отвечал по телефону. При этом она подтвердила, что не пойдет пешком и не обязана ходить. Мне стало интересно, а чем же она будет заниматься 12 часов на дежурстве, если бензина нет, машины нет, идти пешком не обязана! Значит и зарплату не обязана получать.

Вот тут-то я и разнервничалась и тоже в повышенном тоне высказала ей свои претензии и предупредила ее, что, если с моей внучкой что-нибудь серьезное случится, я привлеку ее к

ответственности, подам в суд, при этом назвала ее лодырем. Может и не следовало этого говорить, но... Я ее в три раза почти старше, в школе работаю более 30 лет и, наверное, мои нервы расстроены больше, чем у нее...

Затем я пошла к глав. врачу Негунаеву Георгию Николаевичу, надеясь на справедливость, на сочувствие и поддержку, сказала ему о случившемся. Он меня толком не выслушал. Нет бензина и все тут. А ведь Георгий Николаевич не только глав. врач, он детский врач и к моему требованию должен бы отнестись по крайней мере серьезнее. Он вышел в коридор, навстречу ему шла эта фельдшерша со "скорой", которую он спросил: "Ты на скорой?"

- Да, я, - ответила та, - и о чем-то стали разговаривать.

Я поняла, что хорошего ждать нечего, не добыюсь, предупредила глав. врача в присутствии пациентов, которых был полон коридор, что они будут отвечать за здоровье моей внучки, а особенно, если что-то случится серьезно.

Я ушла в школу. Кстати, тут я увидела свою бывшую ученицу Светлану Сергеевну Бондыреву - детского врача, ведущего приема в амбулатории, попросила зайти к Танечке и посмотреть, что с ней. Светлана Сергеевна сходилась и оказала помощь. Спасибо ей! Выходит, не все

молодые такие безответственные.

Короче, я ушла в школу "не солоно хлебавши". И решила сразу же написать в районку, надеясь, может она поможет своей публикацией сломить равнодушие нашей "скорой", да и другим может послужит уроком. Такое в Колчедане бывает часто, да я думаю и в других населенных пунктах случается.

Были же хорошие времена, когда ответственность была высокой у большинства людей, а у медработников вдвойне. Как тут не скажешь хороших слов о добрых и отзывчивых медиках Александре Петровне Пустоваловой, Нине Игнатьевне Черноскутовой, Валентине Ивановне Трапезниковой, Галине Ивановне Поповой, Галине Николаевне Байновой, Юрии Николаевиче Пустовалове, Маргарите Федоровне Черноскутовой, которые всю жизнь проработав в Колчеданской больнице, не отказались в помощи ни одному боль-

ному человеку, не говоря уж о ребенке.

Пункт "скорой" появился ведь у нас недавно, а помощь надо было оказывать всегда. Так вот наши вышеуказанные медики без машин, пешком с саквояжем ходили на вызовы в любое время года, в любое время суток не только в Колчедане, но и в близлежащие деревни: Соколово, Бурнино, Одинок, Камышевку, станцию Колчедан и др. И сейчас они также добросовестно и честно работают, считают, что все обязаны делать, лишь бы человеку стало лучше. Спасибо им!

Но вернусь к "скорой". Надо отметить, что когда я выходила из больницы, чтобы идти в школу, то машина "скорой помощи" спокойно вырвалась из гаража, подкатила к входу в больницу со двора. Стало быть, бензин все-таки был и есть, а в помощи отказали...

Нашу машину "скорой" часто, особенно летом не найдешь. Многие в селе недовольны такой ее работой, но почему-то молчат, видимо, отношения не хотят портить, а вот я решила написать. До каких пор это

можно терпеть. Ведь человеческая жизнь - это не украденные "Жигули" или драгоценности, которые можно со временем снова купить, без них можно обойтись, прожить, а вот без здоровья...

Да и Георгию Николаевичу нужно подумать. Многие у нас сходятся на том, что для него главным стал бизнес, правда, который он делает, оздоравливая людей (это хорошо), а о детях колчеданских забывает порой (это плохо). Вот и в школе у нас давным-давно не бывал, все нет времени, а ведь у нас около 500 школьников, это дети. Но здесь какая прибыль? Вот он строго и не спросил с фельдшера со "скорой", т. к. сам не совсем безупречен...

x x x

От редакции: Кстати, нынешним летом в деревне Камышевка у Петра Павловича Возчикова случился сердечный приступ. Вызвали "скорую". Машины, однако, опять не оказалось. Пока суть да дело, мужчина скончался, врачи опоздали. Сердце не выдержало. Что уж говорить о детях...

КОГДА ХОЧЕТСЯ ЖИТЬ

А вот письмо другой тональности, хотя адресаты те же.

"Не могу молчать об этих людях. Наша Колчеданская больница для меня что второй дом, очень часто приходится к ней обращаться. Спасителями своей жизни считаю Юрия Николаевича Пустовалова и его жену Александру Петровну. Сколько в этих врачах доброты, ласки, отзывчивости. Даже не выразить словами.

Нельзя забыть и о сестричках. Наташа такая добрая, кажется, специально рождена для оказания помощи таким как я. Ежедневно отдает она частичку своего здоровья беспомощным старикам. И повара молодцы. При дефиците продуктов вкусно и сытно готовят. При встрече с такими людьми и жить больше хочется.

Л. ХОМУТОВА, пенсионерка.

Свобода на коротком поводке

(Окончание.
Начало на 1 стр.)

вать через суд. Но суд в лучшем случае потребует уплатить все те же 250 рублей. В начале года у этой суммы была одна покупательская способность, сегодня на порядок меньше. Значит, выгоднее не платить налоги до последнего. Вы не боитесь, что на следующий год все может повториться?

- Да, деньги дешевеют. Поэтому на 1994 год хотим изменить систему сбора налогов. Во-первых, ставку налога с физического лица полагаем установить в размере 3,5 тысячи рублей. Собрать его начнем с января. В начале года налог и будет 3,5 тысячи. Но потом, по мере инфляции, налог будет увеличиваться по мере повышения цен. Скажем за месяц инфляция составит 15 процентов. На те же 15 процентов повысится и сумма налога.

- Разумно. Но вернемся к уличному освещению. Нехватка средств - единственная причина темноты на мартюшевских улицах?

- Сами лампочки достать довольно трудно. Вообще мы хотели бы передать уличное освещение в эксплуатацию какой-нибудь организации. В конце концов не может же и не должна администрация заниматься всеми хозяйственными делами. Но такого подрядчика найти не удалось. Так что пока сами маемся.

- Конечно, сегодня дел у вас особенно много. Но по-прежнему самой острой остается проблема финансирования. Как складывается Ваш бюджет?

- Как и у всех, из двух источников. По первому - о местных сборах мы уже говорили. Вторая, основная часть - формируется за счет средств районного бюджета. Я тут имею в виду и те средства, что идут через районный бюджет и из федеральной, и из областной казны. За счет них содержим социальную сферу. Тут тоже не все благополучно. Мы встали перед реальной опасностью закрыть, например, детсады. Пока вопрос решается, но всякий раз с трудом. Не скажу, что в ведомственном детсаде АО "Бродовское" по-

ложение лучше - там свои проблемы. Мы не обеспечиваем своим детям полноценное питание.

- Какова реальная стоимость содержания одного ребенка в детсаде и какова родительская плата? Кто и как возмещает разницу?

- Вот это серьезный вопрос. Разница между реальными расходами и родительской платой огромна, в десять раз. Родители сегодня платят за ребенка до двух тысяч рублей, а содержание его обходится в 20 тысяч рублей. И вопрос о компенсации этой разницы стоит очень остро. Компенсирует бюджет. Хорошо, если речь идет о детях, чьи родители работают в районе. Но Мартюш - поселок пригородный. Многие работают в городских предприятиях. Скакой статьи районный бюджет должен компенсировать эту разницу для тех, кто трудится в городе, пополняет налогами городскую казну. Было бы правильнее заключить договора с предприятиями, где работают родители мартюшевских детей, чтобы те и оплачивали реальную стоимость содержания детей в дошкольных учреждениях. У района немало других нужд, где скомолненных средств можно израсходовать с пользой для сельских жителей. Тем не менее районная администрация не идет на заключение таких договоров, теряя на этом сотни тысяч рублей.

- Это влияет на финансирование других социальных нужд?

- Влияет, но не напрямую. По статьям расхода, предусмотренных бюджетом, деньги выделяют, хоть и не всегда своевременно. Но ведь расходы предусмотрены минимальные.

- Раньше вы точно знали, сколько на какие цели получите денег. Сейчас годового бюджета практически нет. Как же идут расчеты, по факту?

- Да, по реальным затратам. За 9 месяцев на содержание социальной сферы израсходовали 110321 тысячу рублей. Эти средства и получили из районного бюджета.

- Сами вы на формирование своего бюджета повлиять не можете?

- Только отчасти. Такая же система финансирования социальной сферы останется и на будущий год. Мы можем только изменить ту составную доходной части, что складывается из целевых сборов с физических лиц, налогов за землю, за сенокосы.

- Раньше у вас как главы администрации был сильный помощник - Совет. Теперь его нет. Проблем стало больше?

- Совет являлся помощником. Не в том плане, что там был дополнительный штат. Главы сельских администраций были и председателями Советов. Упразднение Советов коснулось лишь одного лица - секретаря Совета. Но и то - формально. Наш секретарь Совета ведала вопросами нотариата, ЗАГСа, архивными делами. С упразднением Совета в администрации потребовалась новая должность - секретарь. С теми же примерно функциями. Секретарь нашего Совета стала секретарем администрации. Так что в этом плане изменения чисто номинальные. Я имею в виду другую помощь. У Совета был депутатский корпус. Теперь в нем надобность как будто бы отпала: сессии не проводятся, комиссии упразднены. Спелосообразностью этого шага тоже нельзя не согласиться. Ведь сессия почти всегда обсуждали незначительные вопросы, была лишь бумажная волокита. Расширение прав главы администрации упростило процесс принятия решений. Все это хорошо. Но есть и другая сторона медали.

Депутаты совета были помощниками администрации в проведении любых дел, через них поддерживалась самая тесная связь с населением. Люди шли к депутатам в любое время суток с самыми различными вопросами, и депутаты пытались их решить на своем уровне. Совет, а значит, и администрация были хорошо информированы обо всем что волнует народ. Сегодня эта связь утрачена. Можно прийти на прием к главе администрации, но для этого надо найти время. Да и повод не всегда такой, чтобы идти специально. А обратная связь еще слабее: мы просто не сможем прийти к каждому, побеседовать с ним - для

этого работников администрации слишком мало.

- Связь утратилась, это верно точно подметили. Но, наоборот, и различные вопросы стали решаться труднее: не на кого опереться, кругом - сами. А смотрите, что делается в Мартюше. Благоустройства нет, хозсарайки завалены горами навоза,хламом, с теплообеспечением до сих пор продолжается чехарда.

- Да, до всего просто руки не доходят. Люди по привычке идут к нам по всем вопросам. Ведь есть ЖКХ, почему бы с заявлением о ремонте теплосистемы не обратиться туда. Нет, идут в администрацию. У меня по этому поводу ежедневно бывает до десятка посетителей. Я вынужден бросать все и заниматься вопросами ЖКХ. И как не заниматься, когда теплосистема старая, когда трубы то тут, то там, начальные классы пришлось закрывать. В благоустройство свои проблемы. Нет средств, а задаром никто и ничего делать не будет. Выделили на реконструкцию улицы Советской два миллиона рублей, а она обошлась в 4,7 миллиона. Долг перед ПМК-1 погасить не можем. Сейчас бережем последние копейки для очистки дорог, чтоб хоть продукты можно было завести, "скорая помощь" могла бы проехать.

- Вот, а ведь когда-то просили больше самостоятельности. Не так сладка свобода, оказывается.

- Так ведь ее и нет, шибко большой самостоятельности у сельских администраций. Говорили, что каждой территории будет предоставлена часть ли не автономия. А где она? Кому нужна самостоятельность без денег? За счет каких средств мы за весь год только и смогли, что восстановить два колодца и мосты через Исеть в Мартюше и Щербаковой. Вот и все наши возможности. А в остальном, как были мы зависимы от районных властей, так и остались. При сегодняшней системе финансирования местных нужд и мечтать об ином положении дел было бы смешно.

Вел интервью
В. ГАРИЧЕВ.

Иронические строки

Евгения КУЗЕВАНОВА

КОРОТКО И ЯСНО

- Ни журналов, ни газет
Не купите нам...
А в ответ:
- Но ведь рынок!..

Кстати,
Начитались - хватит.

СМОЛЧАТЬ БЫ...

Что ни день,
с телеэкрана
Скалит зубы обезьяна...
Молодые ж - все подряд! -
Уминают шоколад.
Господничек - вот потеха! -
Тонет в пиве,
с диким смехом.
А красотики - ну, дела...
В чем их мама работает!
...Эх, смолчать бы,
но реклама
Уж в зубах завязала прямо.

"В АДМИНИСТРАЦИИ ПО ОДЕЖКЕ ВСТРЕЧАЮТ..."

Громко, на весь мир
провозгласили:
"Мы - за возрождение
России!.."

Письмо в номер

"На душе у меня стало тепло"

30 октября нынешнего года Пироговская школа отпраздновала свой 25-летний юбилей. Приглашались все бывшие выпускники. И хотя мои сыновья Сергей и Александр в силу сложившихся обстоятельств не смогли прибыть на торжество (старший, горный инженер, после травмы стал инвалидом, а младший (моряк) был в рейсе), оказалось, их не забыли.

На следующий день после торжества ко мне неожиданно пришли с визитом семеро педагогов школы вместе с директором В. Г. Белоусовой. Они пожертвовали выходным днем и всем коллективом решили навестить своих бывших выпускников, либо их родителей. Пришли, чтобы узнать о жизненном пути своих воспитанников, передать наилучшие пожелания.

Наша беседа прошла душевно. Делились воспоминаниями учителя, рассказывала о судьбах Сергея и Александра я,

А оделись, как ни странно, -
С ног до головы! -
все в иностранном.

"СЕКРЕТ"

И спросил у вора вор:
- За что меня-то

за забор,
За что тюрьма мне, если
Ты - в высоком кресле?
Ведь воровали наравне,
А отвечать, выходит, мне?
И ответил вор вору:
- Ты хочешь знать секрет?
Я пришелся

ко двору...
А ты, как видишь, нет.
Но я по-дружески скажу:
Чуть потерпи... освобожу!

ЦЕНЫ

Их не сеют и не холят
На большом
российском поле.
Аж дивится лебеда:
- Как растут!..
Вот это да...
Я ж зимой замерзну вот,
Цены - нет:
растут весь год!

Служба ГАИ

ЗАРПЛАТЫ МОЖЕТ НЕ ХВАТИТЬ

Решением правительства Российской Федерации введены новые правила проведения технических осмотров. Осмотру подлежат зарегистрированные в установленном порядке автотранспортные средства и прицепы к ним. Принадлежности предприятиям легковые, грузовые и специальные автомобили, мотоциклы, мотороллеры - 1 раз в год.

Пассажирские транспортные средства (автобусы, троллейбусы, легковые автомобили, оборудованные для систематической перевозки людей, специализированные транспортные средства и прицепы к ним для перевозки опасных грузов - 2 раза в год.

Принадлежности гражданам Российской Федерации, иностранцам гражданам и лицам без гражданства автомобили мотоциклы, мотороллеры, прицепы - 1 раз в два года. Эти же транспортные средства, находящиеся в эксплуатации свыше 5 лет или используемые для предпринимательской деятельности, а также транспортные средства, год выпуска которых не установлен - 1 раз в год.

Пассажирские транспортные средства, а также специали-

зированные и прицепы к ним для перевозки опасных грузов - 2 раза в год.

Вышеуказанные правила вводятся в действие с 1 января 1994 года. С 1 июля 1994 года в действие будут введены новые Правила дорожного движения.

Введены новые штрафные санкции за нарушение Правил дорожного движения, которые уже вступили в силу. Будет, например, минимальный штраф за нарушение ПДД равен 1462 рублям, а максимальный - 73 тысячи рублей.

Поэтому, прежде чем нарушить дорожный знак, необходимо вспомнить о том, а хватит ли месячной заработной платы, чтобы за нарушение его рассчитаться. У многих, пожалуй, и не хватит зарплаты.

Еще раз напоминаем жителям нашего района о том, что технический осмотр автотранспорта проводится с 1 января по 31 июня. По возникающим вопросам следует обращаться по телефону 3-30-97.

И еще об одном.

В целях обеспечения финансовыми средствами выполнения Программы развития и реконструкции дорожной сети области до 2000 года, а также ремонта и содержания автомобильных дорог установлены с 1 января 1994 года такие ставки налогов:

- на пользователей автомобильных дорог, кроме бюджетных организаций - 0,8 процента от суммы реализации продукции, выполненной работами, услугами, работами, выполненными и снабженческо-сбытовыми организациями - 0,5 процента (вместо 0,1 процента) от товарооборота,

- с владельцев транспортных средств (увеличить по сравнению с действующими ставками (статья 6 Закона Российской Федерации "О дорожных фондах в Российской Федерации") в 40 раз с последующей ежегодной корректировкой к уровню минимальной заработной платы.

Решение вступает в силу с 1 января 1994 года.

В. СЕВЕРЮХИН, майор милиции.

Собеседники:

Александр Ильин - экстрасенс, биоэнергетик, целитель, широко известный у нас и за рубежом;
Юрий Воителев - научный обозреватель "М".

КАК ЖИТЬ, "НЕ ПОДСТАВЛЯЯСЬ"

Ю. В. Александр Яковлевич, давайте начнем беседу с рассмотрения случая взаимоотношений подчиненного (или подчиненной) и "злыдня" - начальника (начальницы).

А. И. Такие случаи нередко связаны с проблемой энергетического вампиризма. Работа со "злым" приводит к тому, что у подчиненных возникает стрессовое состояние, их энергетическая оболочка подвергается деформации. Сильное поле энергетического вампира угнетает поле другого человека, начинает забирать энергию у подчиненного. Это так называемый неосознанный вампиризм. В итоге подчиненные идут с работы разбитыми, с головной болью, недомоганиями. Вампир-начальник, напротив, чувствует подъем, воодушевление, у него отличное самочувствие, он с удовольствием продолжал бы работать.

Ю. В. А что такое осознанный вампиризм?

А. И. Постепенно такой начальник начинает чувствовать, что ему становится лучше, если он сорвет на ком-нибудь злость. Как правило, он выбирает из всего коллектива несколько жертв, на которых и отыгрывается. Его жертвы, как правило, люди с тонкой душевной организацией, интеллигентные, не рвущиеся к власти. Осознанный вампир начинает делать все возможное, чтобы забрать чужую энергию. Он уже почти не обращает внимания на результаты работы. Главное для него - создать такую нервную, взвинченную обстановку в коллективе, при которой стрессовые ситуации случались бы как можно чаще.

Ю. В. Что можно посоветовать людям, попавшим под влияние вампира?

А. И. Если вы в силу вашей душевной организации, тонкости, робости не можете держаться начальника на дистанции, не можете заставить его уважать себя, - ищите другую работу.

Ю. В. Конечно, таким советом не всегда легко воспользоваться. Кроме того, жизненный опыт показывает, что "злыдни" встречаются не только среди начальников, но среди других членов коллектива. И по мне - будет справедливо, если коллектив заставит именно их искать работу, а не сам разбежится в разные стороны... Но, я предполагаю, с вампирами мы сталкиваемся не только на работе, да и, возможно, в самых, что называется, "невинных" ситуациях. В записной книжке А. П. Чехова есть такое наблюдение: "Человек любит поговорить о своих болезнях, а между тем это самое неинтересное в его жизни". Но, видимо, есть какая-то причина, что эта тема, наряду с погодой, весьма часто затрагивается в разговорах?

А. И. Вы правы, все не так просто. Когда вы попадаете в малознакомую компанию, то очень часто находите такой человек, который начинает разговор о болезнях и лекарствах, рассказывает о своих или же чужих болячках, несчастиях. Ни в коем случае не принимайте участие в таких разговорах. Отойдите в сторону и пожелайте себе здоровья. Дело в том, что любая негативная информация и в первую очередь информация о болезни, влечет за собой отток энергии у слушателя. Обратите внимание - после разговора о болезни, особенно если излагаются подробности, вы чувствуете упадок сил, даже недомогание. Что интересно - человек, который рассказывает о своей болезни, если найдет благодарного слушателя, наоборот, чувствует прилив сил. Это тоже формы вампиризма - вызвать к себе жалость, сострадание, а значит, получить заряд энергии.

Ю. В. Или есть такие "доброжелатели", которые знакомого и сразу говорят ему: "Что-то сегодня неважно выглядишь. Приболел или неприятности?"

А. И. Естественно, не спешите жаловаться на судьбу. Твердо отвечайте: "Я в порядке. У меня все хорошо. Я отлично себя чувствую". И обязательно мысленно пожелайте себе здоровья. Наилучшая формулировка такая: "Дай Бог мне здоровья".

Ю. В. Прежде чем задать вам вопрос о том, как убежать от глаза, порчи, ворожбы, желательно услышать, как вы формулируете определение этих явлений?

А. И. Эмоции раздражения, гнева, зависти, другие, даже мысленные проявления зла, если они сконцентрированы на каком-то конкретном человеке, могут вызвать у него отток энергии, ухудшение самочувствия, падение настроения и, более того, какие-то происшествия, которые можно посчитать случайными (например, падение и перелом ноги, пожар, несчастный случай). Если такого рода мысленная концентрация зла сопровождается какими-либо словесными формулировками, это уже является не взглядом, а порчей. Те же словесные формулировки, но применяемые осознанно, а именно с целью доставить человеку неприятности, и почерпнуть из старинных книг по черной магии, то есть, что называется заклинаниями, вызывают или могут вызвать более серьезные последствия. Это явление я считаю ворожбой. В принципе разница между взглядом и ворожбой примерно такая же, как между вампиризмом неосознанным и осознанным. Не всякий неосознанный вампир становится вампиром в полном смысле этого слова, и не всякий человек с дурным взглядом

сознательно начинает делать пакости людям, однако только от взгляда можно перейти к порче и ворожбе.

Ю. В. Пример самозащиты, если вы вдруг встретили человека, который, на ваш взгляд, обладает дурным взглядом?

А. И. Трижды цпюньте через левое плечо. Постарайтесь отойти в сторону, предвзвительно пожелав себе доброго здоровья. И поворачивайтесь, кстати, желательно через левое плечо.

Ю. В. Давайте посмотрим на проблему защиты от упомянутых негативных проявлений более глубоко... Мне приходилось беседовать с "крутыми" профессионалами, связанными с обеспечением безопасности людей, и одно из основных правил, которое они рекомендуют, если выразиться нашим дилетантским и понятным обычным людям языком, звучит так: "Не подставляйтесь!", то есть не создавайте сами ситуацию, в результате которой вы можете стать жертвой, скажем, нападения. А какие рекомендации в плане нашей беседы можете дать вы?

А. И. Не делайте и не желайте другим людям зло. Всем нам приходилось совершать поступки, которых мы стыдимся, но одно дело, если такие поступки совершаются неосознанно, как бы сами собой, по сути дела, случайно, если такие поступки не влекут каких-либо корыстных выигрышей и если человек понимает, что поступил нехорошо; и другое дело, когда недостойные поступки совершаются для достижения вполне корыстных целей. Любое зло, любой не порядочный поступок всегда вернется назад с непредсказуемыми последствиями. Мало того, что зло возвращается к создателю его, но и любой несправедливый поступок влечет за собой потерю энергии и, по сути, непоправим. И еще неизвестно, кому мы делаем хуже: себе или, скажем, человеку, которому завидуем.

Далее. Надо постоянно помнить, что мы живем в мире среди людей и люди бывают разные. Не стоит показывать, как хорошо ты живешь, не стоит давать людям повод для зависти. В этом смысле очень вредно отдельным людям хвастовство. Свои достижения всегда надо оценивать критически и помнить, что жизнь завтра не кончается и неизвестно, как повернутся обстоятельства.

В повседневной жизни надо быть очень внимательным в общении с людьми. Старайтесь вести себя так, чтобы не огорчать людей, не причинять им неприятностей. Есть

тот, кто желает зла другим, прежде всего наносит вред себе. И тот, кто "пьет" чужую энергию, сам рано или поздно получит по заслугам. Хочется в это верить...

хорошее правило - поступайте с другими так, как вы хотели бы, чтобы поступали с вами.

Не раздражайтесь, особенно из-за пустяков. Если вы затеяли ссору, постарайтесь остыть и подумать, какую конкретную пользу это вам принесет. Уверен, что ничего, кроме вреда для самого себя, вы из этой ссоры не вынесете. Не старайтесь навязывать людям свои убеждения. Ваши убеждения - это ваши убеждения, и совсем не обязательно все человечество должно им следовать. Напротив, если же вы столкнулись с человеком, азартно навязывающим вам свои взгляды, вежливо ответьте: "Да? Вы так считаете?", и отойдите в сторону. Отвечайте, только подумав. Надо уметь контролировать себя и не только не говорить лишнего, но и не думать неправедно, Надо уметь "убирать" неправильные мысли, которые могут повредить вам, лишить вас энергии. Надо уметь думать о хорошем.

Ю. В. Какие еще практические советы вы можете предложить нашим читателям, дабы нейтрализовать глаза, порчу и ворожбу?

А. И. На Руси издавна от глаза носили на одежде застегнутую булавку. Примерялось также так называемое обмывание водой. Если взрослые обмывались сами, то заболевшего ребенка рано поутру выносили на луг, выкапывали в росе, а затем уже в избе окунали в таз с водой и вытирали полотняным полотенцем.

Ю. В. А в городских условиях?

А. И. Рекомендуется такой способ: в утренние часы, с пяти до восьми, наберите в таз воды. Сядьте перед зеркалом. Смочите ладони водой и побрызгайте в лицо. Потом внимательно, не спеша глядитесь в свое мокрое лицо. Затем ладонями проведите по лицу, собирая влагу, и трижды встряхнув кисти рук, так, чтобы собранная влага вернулась в таз, вылейте воду.

Избавиться от ненужной информации можно и иначе. В дневное время - с восьми до двенадцати часов - сядьте перед зеркалом, поставьте перед собой стакан с водой и положите туда сгоревшую спичку (специально сожгите спичку, не вынимая ее из пепельницы). Внимательно посмотрите на свое лицо, затем, встав, трижды повернитесь через левое плечо. Вся информация, в том числе и вызвавшая глаза, перейдет в стакан. После этого вылейте воду.

Ю. В. И последнее. Как вы оцениваете возможности юмора для разрядки напряженной ситуации?

А. И. Юмор - очень большое дело, и в трудном случае он способен творить чудеса. Но с малознакомыми или совсем не знакомыми людьми лучше не острить: чувство юмора у всех людей различно, и комизм все воспринимают неодинаково.

Ю. В. Из нашей беседы вы кристаллизовались, на мой взгляд, оптимистичный вывод:

Гороскоп

Год Белой Собаки

ТОКИО. К наступлению года Собаки, каким, по восточному календарю, будет 1994 год, жители Страны восходящего солнца начали готовиться загодя. Это бросается в глаза не только на улицах, где увеличилось число "собачников", но и в универсамах, где симпатичные игрушечные барбосы прочно завоевали сувенирные отделы, вытеснив петушков - символ уходящего года.

Собаки взирают на посетителей и с календарей, открыток, альбомов, и, конечно же, обложек гороскопов, которые в канун Нового года идут, что называется, "на ура". Откроем и мы странички японской "Книги судеб", посмотрим, что сулит нам год Белой деревянной собаки. Впрочем, год этот обозначается также иероглифом, первоначальный смысл которого - "успешное развитие".

Состояние природы передастся политике, где "новые партии, возникшие в уходящем году, будут в центре внимания, вызывая самые противоречивые мнения о себе и не давая обществу достигнуть долгожданного спокойствия". России в наступающем году, как полагает астролог Кирэй Син, "конек" которого - мировые политические тенденции, "для приведения всех нарушенных связей в состояние гармонии придется, видимо, покрепче затворить двери во внешний мир, иначе смуту не одолеть".

В смысле экономических проблем наша страна, на взгляд из Японии, лидирует в мире. Увы, пока преодоление спада не перейдет в разряд побеждающих тенденций. Положение на фондовых биржах будет напоминать своими колебаниями влияние собачьего хвоста, хотя в целом общее развитие пойдет со знаком "плюс". Удачные сферы инвестиций - универсальные магазины, пошив одежды, туристический и гостиничный бизнес, жилищное строительство.

СОБАКА - "королева года", судя по гороскопу, предстоящие двенадцать месяцев проведет активно, у нее будет много положительных эмоций. Знак этот считается больше мужским, поэтому "псам" - особое раздолье, правда, им не стоит терять чувство меры, нарушая гармонию. Впрочем, и женщинам, особенно в сфере человеческих взаимоотношений, год сулит много доброго и приятного. Здоровье будет в норме, а если, не дай бог, приключится хворь какая - все заживет как на собаке.

Что же ждет других?

КРЫСА. Год для вас будет удачным, можно ожидать стабильного роста, но не поддавайтесь соблазнам.

БЫК. Везение несколько изменит вам, особенно если не успеете вовремя "затормозить". Откажитесь пока от далеко идущих или многообещающих планов, лучше подкормите силы.

ТИГР. Гибкий хищник совершит мощный бросок вперед".

Вам сопутствует любовь, не упустите свой шанс.

КОРОЛК. Вообще-то кролики не очень дружны с собаками, но год Собаки для вас - отличное время, полоса везения. Постарайтесь достичь поставленной ранее цели, тем более что это должно получиться.

ДРАКОН. Год пройдет под знаком забот, но дракон и собака, по японским понятиям, умеют находить общий язык.

ЗМЕЯ. От вас потребуется много энергии. Лучше отдать предпочтение действиям заранее обдуманного, иногда даже допуская "шаг вперед и два шага назад" - это в ваших же интересах.

ЛОШАДЬ. Вам будет сопутствовать удача, если не брать "с места в карьер", а идти размеренно. Темперамент будет бурлить, но не давайте ему волю.

ОВЦА. Год Собаки не очень подходит вам. Постарайтесь изначально рассчитывать только на собственные силы, тщательно их соразмеряя и стараясь предусмотреть возможные препятствия.

ОБЕЗЬЯНА. Избегайте суетливости и спешки. Лучше действовать наверняка и неторопливо, особенно там, где вы не чувствуете себя уверенным.

ПЕТУХ. Вы будете в центре всеобщего внимания. Но не задирайте нос, лучше воспользуйтесь этим на благо себе и окружающих.

СВИНЬЯ. Вообще-то, в другое время у вас с собакой отношения напряженные, но в ее год они смягчатся. Не волнуйтесь и не торопитесь, помните: осмотрительность - ваш козырь и ключ к успеху.

ИТАР-ТАСС.

КОМИТЕТ ПО УПРАВЛЕНИЮ ИМУЩЕСТВОМ КАМЕНСКОГО РАЙОНА ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОДАЖЕ АКЦИЙ АКЦИОНЕРНЫХ ОБЩЕСТВ ОТКРЫТОГО ТИПА:

АО "КАМЕНСКААГРОПРОМХИМИЯ".
АО "КАМЕНСКААГРОПРОМСТРОЙ".

Акции могут приобрести сельхозтоваропроизводители и фермерские (крестьянские) хозяйства Каменского района.

Заявки на приобретение акций будут приниматься в течение трех месяцев со дня опубликования объявления в печати, по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. Революционная, 13, ком. 14.

Комитет по управлению имуществом.



ПЛАМЯ

Редактор С. ТРОФИМОВ.

УЧРЕДИТЕЛИ: Каменский районный Совет народных депутатов, редакция газеты "Пламя".
Газета зарегистрирована Каменским районным Советом народных депутатов. Рег. № 1.



НАШ АДРЕС: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117.

В письмах в редакцию полностью указывайте ваши фамилию, имя, отчество, адрес и дату письма.



Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел общественно-политических проблем 3-54-29, отдел социально-бытовых проблем 3-43-60, отдел радиотелеинформации 3-50-58, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29, технический секретарь 3-42-19.

Газета выходит во вторник, субботу. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 п. л.

Заказ 3324.
Тираж 2250.

При возникновении претензий по доставке газеты обращаться в свои сельские почтовые отделения.

Курирует эту службу инструкторский отдел узла почтовой связи - телефон 3-53-11.